

Deschiderea sesiunii Marii Adunări Naționale a R.P.R.

Măști dimineața la palatul Marii Adunări Naționale a R.P.R. s-au deschis lucrările celei de a 9-a sesiuni a celei de a 2-a legislaturi a Marii Adunări Naționale.

La deschiderea sesiunii au luat parte numeroși invitați — fruntași în muncă din întreprinderile și instituțiile Capitalei, reprezentanți ai vechii științifice și culturale, reprezentanți ai organizațiilor de partid și obștești, ziaristi români și străini. În tribune se aflau membri ai corpului diplomatic.

În loja din stânga incintei au luat loc tovarășii: dr. Petru Groza, acad. Mihail Sadoveanu, Mihal Mușic și membrii Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P.R.

În loja din dreapta au luat loc tovarășii: Gheorghe Gheorghiu-Dej, Gheorghe Apostol, Nicolae Ceaușescu, Iosif Chișiinevschi, Miron Constantinescu, Alexandru Drăghici, Alexandru Moghioros, Dumitru Coliu, general-colonel Leontin Sălkjan, Ștefan Voitec, Simion Bughici, Gheorghe Hossu.

Lucrările sesiunii au fost deschise de tov. C. Pirvulescu, președintele Marii Adunări Naționale. Marea Adunare Națională a adoptat următoarea ordine de zi:

1. Proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 9/1952 pentru alegerea deputaților în Marea Adunare Națională.
 2. Proiectul de lege pentru ratificarea decretelor emise de Prezidiul Marii Adunări Naționale a R.P.R. în intervalul dintre sesiuni.
 3. Declarația guvernului R.P.R. cu privire la propunerile guvernului Uniunii Sovietice în problema dezarmării și micșorării încordării internaționale.
- După adoptarea regulamentului de lucru al se-

siunii prezentat în numele Consiliului Imperial, al căruia deputat Arina Momuleț din circumscripția electorală Gilort, regiunea Craiova, ministrul Justiției, Gh. Diaconescu a prezentat Raportul asupra Proiectului de lege privind modificarea Legii pentru alegerea deputaților în Marea Adunare Națională.

La discuțiile asupra primului punct de pe ordinea de zi au luat cuvântul deputații Gh. Ionescu, din circumscripția electorală Fojșor, orașul București, Dumitru Ion, din circumscripția electorală Fălticeni, regiunea Suceava și Ladislau Banyai din circumscripția electorală Tileagd, regiunea Oradea.

După ce deputatul Nicolae Vasu a prezentat raportul Comisiei de propuneri legislative, Marea Adunare Națională a votat Legea pentru modificarea Legii nr. 9/1952 pentru alegerea deputaților în Marea Adunare Națională.

Apoi Marea Adunare Națională a votat Legea pentru ratificarea decretelor emise de Prezidiul Marii Adunări Naționale a R.P.R. în intervalul dintre sesiuni.

În cursul după amiezii s-a intrunit în ședință Comisia pentru Afaceri Externe a Marii Adunări Naționale.

Viitoarea ședință a Marii Adunări Naționale are loc miercuri dimineața.

(Agerpres)

Citiți în pag. III-a:

Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale

În întâmpinarea zilei de 30 Decembrie

Se extinde inițiativa de la „Progresul”

În preajma zilei de 7 Noiembrie, tineretul din întreprinderi și-a totalizat roadele obținute, în prima etapă a întrecerii pentru realizarea de economii egale cu prețul de cost al unor importante produse finite. O simplă adunare arăta atunci că numai în 18 întreprinderi au fost obținute economii în valoare de 3.080.712 lei.

Potriviți unei instrucțiuni speciale a M.I.M.C.M. și Comitetului central al sindicatului muncitorilor din industria metalurgică și construcțiilor de mașini, au fost stimulati, material, numeroși tineri care au obținut cele mai mari succese. În afară de premii, s-au dat și alte stimulente. De exemplu, 80 de tineri fruntași de la uzinele de tractoare „Ernst Thälmann” din Orașul Stalin au fost trimiși în excursie la București.

Acum inițiativa tinerilor de la „Progresul”-Brăila se extinde în tot mai multe întreprinderi. Tinerii își iau angajamente în cinstea zilei de 30 Decembrie — aniversarea Republicii noastre populare. În conturile de economii au și fost înscrise primele sume. Unele comitete regionale răsărite și orășenești U.T.M. — Comitetul regional U.T.M.-Stalin, de exemplu — nu s'aprinjă însă suficient extinderea acestei inițiative patriotice.

Trebuie acordată toată atenția acestei inițiative, studiate posibilitățile ca ea să devină un element principal în întrecerea. De asemenea se face simțită necesitatea unei contabilizări exacte a economiilor tineretului.

Bilanț și noi angajamente

La fabrica „Proletarul” din Bacău, începutul folosirii inițiativei tinerilor de la „Progresul”-Brăila l-au făcut tinerii din sectorul țesătorie. Ei au realizat până la 7 Noiembrie economii echivalente cu prețul de cost a 2.482 metri pătrați de țesături finite.

Văzând realizările acestora, tinerii din sectorul filatură s-au adresat comitetului U.T.M. — Și la noi se pot obține economii.

Comitetul U.T.M., sprijinit de conducerea întreprinderii, a hotărât să ajute tinerii să-și îndeplinească dorința. Pentru aceasta s-a ținut în sala cabinetului tehnic o consfătuire cu tinerii din întreaga întreprindere. Au fost invitați ingineri și tehnicieni din toate sectoarele. Cu acest prilej, tinerii au ascultat referatul prezentat de inginerul Pruteanu, șeful sectorului țesătorie.

Înaltine — a arătat printre altele inginerul Pruteanu — prin secții întinse aproape la fiecare pas gramezi de deșeurii. Azi a acestea aproape că au dispărut. Acum, tinerii din sectorul țesătorie și-au propus ca până la 30 Decembrie să obțină economii egale cu prețul de cost a 2.500 metri pătrați țesături finite.

În numele tinerilor filatori a luat cuvântul inginerul C. Bercoș, care a arătat: „Noi am și trecut la luarea unor măsuri practice. Așa, de pildă, filatoarele noastre prelucreză acum vârlurile până la maximum. Aceasta înseamnă că din aceeași cantitate de materie primă obținem mai multe fire, lucru care ne ajută să îmbunătățim randamentul cu 1 la sută față de cel planificat. Sortind mai atent zădrențele de lână și bambac pe culori, vom obține de asemenea importante economii de coloranți. Economii pe care tinerii din sectorul filatură s-au angajat să le facă până la 30 Decembrie sînt echivalente cu prețul de cost a 2.305 metri pătrați de țesături finite.”

Constăntina s-a încheiat cu angajamentul tinerilor de a lupta

mal departe pentru extinderea inițiativei de la uzinele „Progresul”. Angajamentul total de a realiza până la 30 Decembrie economii echivalente cu prețul de cost a 4806 metri pătrați țesături finite, poate fi realizat înalte de termen.

C. ANDRESCU
corespondentul „Scintilei tineretului”
pentru regiunea Bacău

În schimb de experiență

CRAIOVA (de la corespondentul nostru). — În rîndul de a cunoaște cit mai concret în ce constă inițiativa tinerilor de la uzinele „Progresul”-Brăila, precum și căile pe care le-au folosit tinerii de aici în vederea realizării de economii egale cu prețul de cost al unor importante produse finite, Comitetul regional U.T.M.-Craiova, a organizat, nu de

mult, o vizită la Brăila, la care au participat secretarii comitetelor organizațiilor de bază U.T.M. din cele mai mari întreprinderi craiove.

Cu acest prilej, tov. Iacob Gheorghe, secretarul comitetului U.T.M. de la „Progresul”, a expus pe larg vizitatorilor modul cum a fost organizată munca în vederea realizării acestei inițiative patriotice.

De cele auzite vizitatorii au învîntat că pentru a realiza economii cit mai importante este necesar ca întreaga muncă a organizației U.T.M. să fie axată pe îndeplinirea planului, repartizîndu-se sarcini specifice fiecărui loc de muncă. Pentru a stimula tinerii în realizarea de economii este necesar să existe preocuparea deosebită pentru popularizarea tinerilor sau brigăzilor care obțin economii precum și a metodelor lor de muncă.

Acest lucru fără îndoială că nu se poate face fără o strictă evidență a economiilor.

Prin carnetele de economii ale brigăzilor, prin fișele-tip, prin bonurile cu dîngă roșie sau albăstrăie care indică proveniența economiilor, serviciul de contabilizare sprijinit de comitetul U.T.M. a reușit să organizeze contabilizarea evidenței economiilor și să evidențieze frunții în această întrecere.

Ceea ce a părut interesant și demn de urmat fiecărui participant la schimbul de experiență este faptul că la reluarea inițiativei de la „Progresul” a existat o colaborare strînsă între mairulți, șefi de secție, ingineri, comitetul sindical și comitetul de conducere, sub îndrumarea organizației de partid.

Participanții la schimbul de experiență au avut multe de învățat. Ei s-au întors în fabrici entuziasmați de cele văzute și hotărîți să aplice cit mai grabnic cele învățate.

În numeroase întreprinderi craiove tinerii și-au luat angajamente și s-au trecut la organizarea contabilizării economiilor.

Realizări din economii
Inițiativa tinerilor metalurgici de la uzinele „Progresul” din Brăila de a realiza „economii

Expoziție de artă plastică la Sibiu

Sub auspiciile Unirii artiștilor plastici din R.P.R. și Sfatului Popular al regiunii Stalin, de cîteva zile s-a deschis la Sibiu expoziția regională de artă plastică. Aceasta este prima expoziție regională organizată de filiala din Sibiu a Uniunii artiștilor plastici.

Cele aproape 150 de picturi, lucrări de grafică și sculpturi, sînt semnate de 23 de artiști plastici din orașul Sibiu. Dintre aceștia 6 sînt tineri care nu figurează încă printre membrii filialei Uniunii artiștilor plastici din localitate.

(Agerpres)

Știința tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XII, Seria II-a, Nr. 2353

4 PAGINI — 20 BANI

Miercuri 28 noiembrie 1956

Tinerii siderurgisti în întrecere * Succesurile oțelurilor Reșiței...

TIMIȘOARA (de la corespondentul nostru). — În întrecerea tinerilor oțelari reșițeni continuă să se obțină rezultate tot mai îmbucurătoare. În fruntea luptei pentru a da patriei cit mai mult oțel de bună calitate se menține cuptorul nr. 6 al tineretului. Brigăzile de tineret conduse de prim-topitorii Vasile Mocea, Constantin Moraru, Vasile Bucateci, aplicînd cu succes metoda Matulinț de scurtare a duratei de elaborare a sarjei, au reușit să dea peste plan în acest an peste 200 tone de oțel.

În primele 15 zile ale acestui luni, cele mai frumoase realizări în cadrul oțelăriei Siemens Martin din Combinatul Metalurgic Reșița, le-au obținut brigăzile de cuptorul nr. 3, cuptor al tineretului.

...și ale laminoriștilor gălățeni

GALAȚI (de la corespondentul nostru). — Colectivul uzinei „Cristea Nicolae” din Galați a dat peste plan în ultimele 4 luni 725,8 tone de laminae. De asemenea în primele 15 zile ale lunii noiembrie el a dat peste plan 151 tone de produse laminate.

Printre laminoriștii fruntași în întrecerea socialistă sînt și tinerii Ionel Gherman, Ion Oancea și alții, care depășesc zilnic planul cu cite 20—25 la sută.

În lupta pentru îndeplinirea planului muncitorii laminoriștilor s-au ocupat cu grijă și de calificarea muncitorilor cu care sînt dublați, creșcind astfel noi cadre pentru laminoriștii ce va fi pus în curînd în funcțiune.

Îndrumare clară și competentă în problemele producției agricole

Organizațiile U.T.M. din raionul Hirșova trebuie să sporească contribuția lor la consolidarea și dezvoltarea gospodăriilor colective

Peste 92 la sută reprezintă sectorul socialist în agricultura raionului Hirșova! Aceasta cifră arată, destul de convingător, încrederea cu care masele de țărani muncitori din acest raion pășesc pe calea mării gospodării socialiste.

Rezultatele bune obținute în producția agricolă de către gospodăriile colective — în special de cele frunțase — sprijinul tehnicomaterial acordat de către stat gospodăriilor colective și întovărășirilor, îmbunătățirea conștientului muncii politice desfășurate în rîndul țărânilor muncitoare, au determinat creșterea puternică a ritmului de transformare socialistă a agriculturii în raion — în special după Congresul al II-lea al P.M.R. în gospodăria colectivă „Pămînt destelenit” din comuna Ciobanu, de pildă, numărul familiilor de colectivizati a crescut în perioada ianuarie-aprilie 1956 de la 93 la 447. Cele 44 de gospodării colective care există în raion sînt rezultatul unei îndelungate și răbdătoare munci politice desfășurate de către cel mai bun agita-torul în frunte cu comuniștii, de către sînturile populare, organizațiile de masă, sub conducerea comitetului raional de partid și a organizațiilor de bază P.M.R.

Ulemistul Bercea Vasile din comuna Casimcea a lămurit împreună cu echipa de agitatori pe care a condus-o, 25 de familii să intre în gospodăria colectivă. Păsat Nicolae din comuna Ciobanu și-a convins toate rudele (destul de multe la număr) să intre în gospodăria colectivă. Un prețios aport au adus acestei munci organizațiile U.T.M. din comunele Casimcea, Runcu, Topalu, Ciobanu, Horia etc. Mulți tineri mecanizatori, pe lingă străduința depusă de a executa lucrări de bună calitate în gospodăriile colective și întovărășirile agricole, au organizat în mod regulat discuții cu țărânii muncitori despre foloasele muncii în comun, despre posibilitățile de a sporii producția în condițiile mecanizării muncii agricole.

Procedînd astfel, tractoriștii brigăzilor a 3-a de la S.M.T.-Horia, condusă de G. Birjoveanu, au făcut ca toate familiile țărânilor muncitori din satul Sirlu să intre în gospodăria colectivă.

14 organizații U.T.M., printre care cele din satele Războieni, Călugăreni, Pantelimon, Calfa etc. au intrat în întregime în gospodăria colectivă.

Principalul învățămînt ce se desprinde din munca dusă de către organizațiile U.T.M., sub conducerea organizațiilor de partid, pentru transformarea socialistă a agriculturii — este că numai o muncă concretă de la om la om,

Tratatul dintre delegațiile guvernamentale ale R. P. R. și U.R.S.S.



Sosirea delegației guvernamentale a R.P.R. în gara Kiev din Moscova

MOSCOVA 27 (Agerpres). La 27 noiembrie a avut loc în Kremlin prima ședință în cadrul tratatelor dintre delegațiile guvernamentale ale Republicii Populare Romine și U.R.S.S. La tratative din partea romine participă: Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine, Alexandru Birădeanu, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, Gaston Marin, președintele Comisiei de Stat a Planificării, Manea Popescu, ministrul Finanțelor al R.P.R., Marcel Pănescu, ministrul Comerțului Exterior.

Din partea sovietică la tratative participă: N. A. Bulgănin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., A. I. Mikoian și M. Z. Saburov, prim vicepreședinți al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. Din partea romină la tratative au fost de față Mihail Dalea, ambasadorul R.P.R. în U.R.S.S., Simion Zeiger, vicepreședintele al Comisiei de Stat a

Din partea sovietică la tratative au fost de față N. K. Babakov, președintele Comisiei de Stat de pe lingă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. pentru planificarea de perspectivă a economiei naționale. A. G. Zverev, I. G. Kabanov, miniștri, K. I. Kovalev, șeful Direcției centrale de relații economice, N. S. Patolicev, locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., A. A. Epișev, ambasadorul U.R.S.S. în R.P.R., K. D. Levicikin și M. A. Harlamov, șef de serviciu adjunct în Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S.

Tratatul s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie cordială și deplină înțelegere reciprocă. Au fost examinate probleme care interesează cele două țări. Experții au fost însărcinați să întocmească documentele necesare în legătură cu propunerile părților, care urmează să fie discutate la viitoarele ședințe ale delegațiilor.

Tratatul va continua.

Întreprinderi cu planul îndeplinit înainte de termen

Din întreaga țară continuă să sosească vești despre îndeplinirea înainte de termen a planului anual în diferite întreprinderi.

Sondorii oficiului de foraj Mo-reni au forat pînă acum aproape 4.600 m. în contul anului viitor. În ultimul timp ei au mărit viteza mecanică la sondele forate în regim rapid cu mai mult de

30 la sută, iar la sondele forate cu turboburul cu 83 la sută.

La 23 noiembrie, Trustul de industrializare a lemnelui din Cimpulung a raportat îndeplinirea planului anual. Peste prevederile planului a fost produsă o cantitate de 2.837 m.c. lemn pentru celuloză. Productivitatea muncii a crescut pe întregul trust cu 5,2 la sută. De asemenea s-a

economisit o cantitate de bușteni în valoare de aproape 1.400.000 lei.

Colectivele a 20 de întreprinderi din Regiunea Autonomă Maghiară au început să lucreze în contul anului viitor. Primii pe regiune care au terminat planul anual sînt minierii de la salina Praid.

(Agerpres)

Vizitînd muzeul „Victor Babeș”

18 octombrie 1926. La locuința lui Victor Babeș aflată în Institutul de patologie și bacteriologie care-i poartă numele, s-a adunat un grup de medici savanți. Victor Babeș, marele descoperitor de drumuri în domeniul medicinei, e bolnav. La un consult medical îi interzice să mai privească la microscop. Babeș încuviințează din cap zîmbind. Rămăs însă singur își reia din nou activitatea cu verva-i caracteristică. Ziua următoare aveam să pierdem una din cele mai proeminente figuri ale trecutului nostru în domeniul medicinei.

Acum cînd au trecut 30 de ani de la moartea marelui savant, inițiativa Ministerului Culturii și a Sfatului Popular al Capitalei de a crea Muzeul „Victor Babeș” de la casa lui Victor Babeș, doctor Mircea Babeș, din strada Andrei Mureșanu nr. 14 A. Bogăția de documente, tablouri, scrisori, acle, cu care e înzestrat muzeul se datorează în cea mai mare parte lui său, care le-a strîns cu sîrguință. Vizitînd muzeul parcurgi pagini întregi din viața și lupta înflăcărată a ma-

relui savant. O vitrină și un panou inițiază viața și activitatea lui Vichențiu Babeș, tatăl lui Victor Babeș, ale cărui ideii progresiste au avut o influență puternică asupra marelui savant. Vitrinele se succed începînd cu copilăria lui Victor Babeș și terminînd cu documente care ne înfățișează ultima zi din viața marelui savant.

La 14 ani avem de a face cu Babeș-poetul. Într-o vitrină sînt expuse peste 50 de poezii scrise de Babeș. Cum se explică toți că Babeș, o fire poetică, s-a dedicat științei medicale? Marele savant a declarat singur că din dragostea sa pentru lucrările lui Darwin asupra originii speciilor, s-a devotat științei medicale, căutînd adevărul în metode noi. Astfel, în anul 1885 a merita salvată cu căldură. Muzeul a fost deschis în casa lui Victor Babeș și A. V. Cornil, profesor la Facultatea de medicină din Paris, primul tratat de bacteriologie din lume, de sine stătătoare. Cit privește aportul lui A. V. Cornil la elaborarea acestui tratat reiese cit se poate de plastic din scrisoarea pe care acesta o scrie prietenului său la București dr. Nicolae Kalinderu. În scrisoarea se spune: „Nu Babeș a învățat ceva de la mine, ci eu am cîștigat mai mult de la dînsul. El este foarte abil și cu multă erudiție. Dacă am pus numele meu alături de al său, pe cartea ce-o edităm acum, nu am făcut aceasta pentru că așa îi contribuim mult cu știința mea, dar mai mult pentru că numele meu este mai cunoscut ca al său și vroiesc a-l îndatora.”

În urma acestei lucrări epocale Victor Babeș e numit prof universitar. Venirea de copii difterici au fost redăți vieții. În timpul holerei din 1913 V. Babeș a apărat viața a zeci de mii de oameni, prin producerea a 2 milioane cm. cubi de vaccin antiholeric. Babeș a luptat cu succes împotriva leprei, tuberculozei și a pelagrai. Muzeul „Victor Babeș” recent deschis, evocă prin bogăția documentelor, figura unuia dintre cei mai mari reprezentanți ai științei românești.



Tată microscopul la care profesorul Victor Babeș a lucrat toată viața sa.

de copii difterici au fost redăți vieții. În timpul holerei din 1913 V. Babeș a apărat viața a zeci de mii de oameni, prin producerea a 2 milioane cm. cubi de vaccin antiholeric. Babeș a luptat cu succes împotriva leprei, tuberculozei și a pelagrai. Muzeul „Victor Babeș” recent deschis, evocă prin bogăția documentelor, figura unuia dintre cei mai mari reprezentanți ai științei românești.

GH. CIRȘTEA



Un aspect din muzeu.

Foto: DUMITRU F. DUMITRU

Consecințe economice pentru Anglia și Franța în urma agresiunii împotriva Egiptului

A 11-a aniversare a proclamării Republicii Populare Yugoslaviei

CALATORIND PE MELEAGURILE IUGOSLAVIEI

Poporul iugoslaviei sărbătorește a 11-a aniversare a proclamării Republicii Populare Yugoslaviei...

...Și drumul ne duce mai departe. La numai câțiva kilometri de valeurile mării, plutim pe vaurile de piatră ale munților...

Reportajul ministrului Justiției Gh. Diaconescu

În raport se arată că „datorită importanței succese obținute în anii regimului democrat-popular în construirea socialismului...”

țile democratice, iar fasciștii își intensifică activitatea, în timp ce guvernul Angliei, Franței și Israelului au declanșat mișcarea agresivă împotriva poporului egiptean...

Cuvîntul deputatului Dumitru Ion, din circ. elect. Fălticeni, regiunea Suceava

În intervenția sa vorbitorul s-a ocupat de propunerile care privesc unele lucrări tehnico-organizatorice...

Cuvîntul deputatului Ladislav Bunyay, din circ. elect. Târguș, regiunea Oradea

Inițierea constituției regiunii noastre democratice populare, așezarea de neîndoielnică dintre partid, guvern și popor...

Lideri ai Federației Internaționale a Sindicatelor arabe, în vizită la Ploiești

PLOIEȘTI 27 (de la trimisul special Agerpres). — Muhammed Al Djabari și Ahmad Aziz, lideri ai Federației Internaționale a Sindicatelor arabe...

În acest fel, sistemul nostru electoral nu va mai cuprinde categorii de persoane care să fie excluse de la drepturile electorale...

În continuare, raportorul s-a ocupat de prevederile proiectului supus aprobării deputaților, care se referă la simplificarea unor operațiuni tehnice...

În momentul de față a spus raportorul, în țările capitaliste masele muncitoare luptă eroic pentru a bari calea fascismului...

În țara noastră — a spus în încheiere tov. Gh. Diaconescu, oamenii muncii se bucură de cele mai largi drepturi și libertăți democratice...

Coraportul Comisiei de propuneri legislative prezintă de deputatul Nicolae Vasu

Comisia de propuneri legislative intrând în ziua de 26 noiembrie 1952, a arătat raportorul, fiind în studiu proiectul de lege pentru modificarea unor dispoziții din Legea nr. 9/1952...

Cuvîntul deputatului Gh. Ionescu, din circ. elect. Foișor, orașul București

Modificările aduse legii pentru alegerea deputaților în Marea Adunare Națională, votată în 1952 — a spus vorbitorul — sînt o puternică mărturie a consolidării unității de neîndrăcitată dintre partid, guvern și popor...

Dezvoltarea democrației socialiste în viața internă a statului nostru a fost posibilă datorită înțării continue a sectorului socialist în toate ramurile economiei naționale...

LEGEA privind modificarea Legii nr. 9/1952 pentru alegerea deputaților în Marea Adunare Națională

Marea Adunare Națională a Republicii Populare Romine hotărăște: Art. 1. — Articolele 2, 16, 17, 27, 52, 53 și 55 din Legea nr. 9/1952 pentru alegerea deputaților în Marea Adunare Națională se modifică și se completează după cum urmează...

Cuvîntul deputatului Ștefan Ionescu, din circ. elect. Târguș, regiunea Oradea

Inițierea constituției regiunii noastre democratice populare, așezarea de neîndoielnică dintre partid, guvern și popor...

Extinderea dreptului electoral la toți cetățenii țării fără distincție este posibilă datorită unității de neîndrăcitată dintre democrație și socialism...

Constituția noastră prevede că cetățenii se bucură de dreptul electoral indiferent de rasă sau naționalitate...

Voim știm că discriminarea națională rasială există pînă și în zilele noastre...

Atletism

Deși la Cricket Ground au fost spectatori mai puțini ca de obicei, cele patru finale s-au situat în înălțime...

În finala probei de săritură în lungime femeii lipsa sovietei Galina Popova accidentată la antrenament recordman mondială Elisabeta Krzeszinska mergea fără emoții la titlu...

În eliminatorii la 80 m. garduri femeii nu au fost surprize, abundență în schimb rezultatele valoroase...

În eliminatorii la 80 m. garduri femeii nu au fost surprize, abundență în schimb rezultatele valoroase...

În eliminatorii la 80 m. garduri femeii nu au fost surprize, abundență în schimb rezultatele valoroase...

Jocurile Olimpiadei de la Melbourne

Krzeszinska-Dunska (R.P. Polonia) 6,35 m.; 2. White (S.U.A.) 6,09 m.; 3. Dvalitșvili (U.R.S.S.) 6,07 m.

La triplu salt numai unul dintre favoriți a confirmat pronosticurile: brazilianul da Silva...

La clasamentul: 1. Ferreira da Silva (Brazilia) 16,35 m.; 2. Einarsson (Islanda) 16,26 m.; 3. Kreer (U.R.S.S.) 16,02 m.

Americanul Bobby Morrow a confirmat că este cel mai rapid om al acestor jocuri olimpice...

În proba de aruncare discului primul s-a clasat Alfred Oerter (S.U.A.) cu 56,36 m.

În eliminatorii la 80 m. garduri femeii nu au fost surprize, abundență în schimb rezultatele valoroase...

În eliminatorii la 80 m. garduri femeii nu au fost surprize, abundență în schimb rezultatele valoroase...

În eliminatorii la 80 m. garduri femeii nu au fost surprize, abundență în schimb rezultatele valoroase...

cu care a executat loviturile. Boxerul român, care a obținut astfel a doua victorie, are șanse serioase de a se califica în semifinalele competiției...

Echipajul de 4 plus 1 al Italiei a obținut victoria în finala probei întrecută cu o lungime echipajului suedez și cu 3 lungimi echipa Finlandei...

O nouă medalie de aur au curcit reprezentanții Uniunii Sovietice în finala probei de dublu scul. Ca și în proba de simplu echipajul U.R.S.S. aceluși din Alexander Berkutov și Iuri Tjuncalov a luat un start tare...

Finala probei de dublu fără cârmaci a revenit echipajului S.U.A., iar proba de schi 4, fără cârmaci, echipajului Canadai. Probele de schi 2 plus 1, ca și proba de 8 plus 1, a revenit canoierilor americani.

Baschet Echipa Uniunii Sovietice a înținat reprezentativa Braziliei. Baschetbalistii sovietici au impresionat în mod deosebit prin precizia loviturilor la coș...

Canotaj academic Peste 20.000 de spectatori au asistat marți la finala concursului olimpic de canotaj academic. Un frumos succes au obținut reprezentanții Uniunii Sovietice care au curcit două medalii de aur, una de argint și una de bronz.

Box În reuniunea de Marți seara a turneului olimpic de box de la „West Melbourne Stadium”, campionul român la categoria ușoară, C. DUMITRESCU, a obținut o admirabilă victorie la puncte în fața danezului Hans Petersen...

Canotaj academic Peste 20.000 de spectatori au asistat marți la finala concursului olimpic de canotaj academic. Un frumos succes au obținut reprezentanții Uniunii Sovietice care au curcit două medalii de aur, una de argint și una de bronz.

cu care a executat loviturile. Boxerul român, care a obținut astfel a doua victorie, are șanse serioase de a se califica în semifinalele competiției...

Echipajul de 4 plus 1 al Italiei a obținut victoria în finala probei întrecută cu o lungime echipajului suedez și cu 3 lungimi echipa Finlandei...

O nouă medalie de aur au curcit reprezentanții Uniunii Sovietice în finala probei de dublu scul. Ca și în proba de simplu echipajul U.R.S.S. aceluși din Alexander Berkutov și Iuri Tjuncalov a luat un start tare...

Finala probei de dublu fără cârmaci a revenit echipajului S.U.A., iar proba de schi 4, fără cârmaci, echipajului Canadai. Probele de schi 2 plus 1, ca și proba de 8 plus 1, a revenit canoierilor americani.

Baschet Echipa Uniunii Sovietice a înținat reprezentativa Braziliei. Baschetbalistii sovietici au impresionat în mod deosebit prin precizia loviturilor la coș...

Canotaj academic Peste 20.000 de spectatori au asistat marți la finala concursului olimpic de canotaj academic. Un frumos succes au obținut reprezentanții Uniunii Sovietice care au curcit două medalii de aur, una de argint și una de bronz.

Box În reuniunea de Marți seara a turneului olimpic de box de la „West Melbourne Stadium”, campionul român la categoria ușoară, C. DUMITRESCU, a obținut o admirabilă victorie la puncte în fața danezului Hans Petersen...

Canotaj academic Peste 20.000 de spectatori au asistat marți la finala concursului olimpic de canotaj academic. Un frumos succes au obținut reprezentanții Uniunii Sovietice care au curcit două medalii de aur, una de argint și una de bronz.



Vedere din Opatija



Fabrica de mobilă „Simo Geza” din Tg. Mureș. Aici în fabrică această uriașă printre cele mai mari din țară, se produce în serie mobilă trainică și frumoasă. În toate sectoarele se lucrează la mașini noi și perfecționare. Iată în fotografie o tinărie fată lucrând la mașina de nivelat.

De peste HOTARE



Cuvîntarea radiodifuzată a tov. Janos Kadar

Lucrările Adunării Generale a O.N.U.

SA FIE RETRASE IMEDIAT TRUPELE AGRESORILOR DIN EGIPT

NEW YORK 27 (Agerpres). — TASS transmite: În ședințele plenare din dimineața și după amiaza zilei de 26 noiembrie a continuat discutarea problemei agresiunii împotriva Egiptului. Reprezentanții Libanului, Cehoslovaciei, Albaniei, Indoneziei, Indiei, Uniunii Sovietice și ai altor țări au sprijinit cu hotărâre Egiptul — victimă a agresiunii colonialiste.

Reprezentantul Libanului A. Rizk a subliniat că au trecut 24 de zile de la adoptarea de către Adunarea Generală a primei rezoluții care cerea ca Anglia, Franța și Israelul să-și retragă trupele din Egipt. După aceasta au fost adoptate mai multe hotărâri cerind de asemenea retragerea trupelor. Toțiș leul cum reacționează guvernele celor trei țări arată că ele nesocotesc hotărârile Adunării Generale.

Cerem din nou a spus în toată țara Rizk, ca absolut toate trupele agresorilor să fie retrase imediat din Egipt.

V. David, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Cehoslovaciei, a declarat că delegația sa a votat pentru rezoluția țării. Astfel și în Africa în primul rând pentru că consideră retragerea imediată și totală a trupelor agresorilor de pe teritoriul egiptean drept sarcina cea mai urgentă.

B. Shityla, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Albania, a subliniat că în urma refuzului agresorilor de a îndeplini recomandarea Adunării Generale cu privire la retragerea imediată a trupelor lor din Egipt, situația din zona Canalului și din Orientul Apropiat se înrăutățește.

Reprezentantul Indiei, K. Menon a rostit o amplă cuvîntare. El a condamnat încercările unor delegații de a termina cit mai repede examinarea problemei agresiunii împotriva Egiptului sub pretextul că în această problemă au și fost adoptate rezoluții.

Reprezentantul Indiei a vorbit în continuare despre manevrele agresorilor care încearcă să creeze impresia că au și început să retragă contingentele destul de importante de trupe din Egipt.

Vorbind despre deblocarea Canalului de Suez, Menon și-a exprimat părerea că lucrările de

BUDAPESTA 27 (Agerpres). — Postul de radio Budapesta a transmis la 26 noiembrie o cuvîntare radiodifuzată, președintelui guvernului ungar revoluționar muncitoresc-țărănesc, Janos Kadar.

Referindu-se la problema restabilirii ordinii legale, tov. Janos Kadar a arătat că în momentul de față sarcina menținerii ordinii în capitală revine în tot mai mare măsură armatei revoluționare maghiare și organelor de poliție. El a arătat că guvernul consideră că este necesar să se acționeze fără șovălaie pentru a descoperi, a face inofensiv și a aduce în fața justiției pe toți contrarevoluționarii, aliații lor la contrarevoluție și criminalii de drept comun care nu au fost încă prinși.

În această problemă — a spus Janos Kadar — nu vom face nici o concesie, fiindcă orice concesie ar constitui o crimă față de poporul și de statul nostru.

Vorbitorul a arătat că o altă problemă legată de restabilirea ordinii legale este respectarea legalității în întreprinderi și instituții. Deși în majoritatea fabricilor, uzinelor, instituțiilor și autorităților activitatea se desfășoară tot mai mult în cadrul legal, în unele cazuri mai există anomalii sau abuzuri grave care trebuie lichidate nemîntzîlat. Sălbăria ordinii legale în țară — a spus Janos Kadar — servește todeauna nu democrației, ci împotriva dușmanilor poporului. Este încă un fenomen destul de frecvent ca oameni cinștii care reprezintă interesele muncii și ale ordinii să fie ținuți sub teroare morală de miște elemente apăsate la suprafață în perioada tulbură și care se dau drept democrați. Dacă

electrice, ca de exemplu aschiera metalelor, să fie efectuate noaptea. La fabrica de textile „Goldberger” care lucrează deja de o săptămână s-au prezentat la lucru peste 2.400 de muncitori. Consiliul muncitoresc se îngrijește de locuințele pentru familiile muncitorilor rămase fără adăpost. Căminul de copii este deschis.

La Nyiregyhaza, fabrica de mașini lucrează cu 80 la sută din efectivul total. La 26 noiembrie în minele și la exploatarea din țară au lucrat aproximativ 14.000 de mine. Ei au extras pentru industrie și nevoile populației 1000 vagoane de cărbune. În bazinul Dorog, lucrul a fost reluat deja la 11 mine. O parte din cărbunele extras în acest bazin este trimis la Budapesta. În curînd o serie de mine vor începe să lucreze în două și trei schimburi.

In tot mai multe întreprinderi din R.P. Ungară munca se desfășoară normal

electric, ca de exemplu aschiera metalelor, să fie efectuate noaptea. La fabrica de textile „Goldberger” care lucrează deja de o săptămână s-au prezentat la lucru peste 2.400 de muncitori. Consiliul muncitoresc se îngrijește de locuințele pentru familiile muncitorilor rămase fără adăpost. Căminul de copii este deschis.

La Nyiregyhaza, fabrica de mașini lucrează cu 80 la sută din efectivul total. La 26 noiembrie în minele și la exploatarea din țară au lucrat aproximativ 14.000 de mine. Ei au extras pentru industrie și nevoile populației 1000 vagoane de cărbune. În bazinul Dorog, lucrul a fost reluat deja la 11 mine. O parte din cărbunele extras în acest bazin este trimis la Budapesta. În curînd o serie de mine vor începe să lucreze în două și trei schimburi.

In tot mai multe întreprinderi din R.P. Ungară munca se desfășoară normal

electric, ca de exemplu aschiera metalelor, să fie efectuate noaptea. La fabrica de textile „Goldberger” care lucrează deja de o săptămână s-au prezentat la lucru peste 2.400 de muncitori. Consiliul muncitoresc se îngrijește de locuințele pentru familiile muncitorilor rămase fără adăpost. Căminul de copii este deschis.

La Nyiregyhaza, fabrica de mașini lucrează cu 80 la sută din efectivul total. La 26 noiembrie în minele și la exploatarea din țară au lucrat aproximativ 14.000 de mine. Ei au extras pentru industrie și nevoile populației 1000 vagoane de cărbune. În bazinul Dorog, lucrul a fost reluat deja la 11 mine. O parte din cărbunele extras în acest bazin este trimis la Budapesta. În curînd o serie de mine vor începe să lucreze în două și trei schimburi.

In tot mai multe întreprinderi din R.P. Ungară munca se desfășoară normal

electric, ca de exemplu aschiera metalelor, să fie efectuate noaptea. La fabrica de textile „Goldberger” care lucrează deja de o săptămână s-au prezentat la lucru peste 2.400 de muncitori. Consiliul muncitoresc se îngrijește de locuințele pentru familiile muncitorilor rămase fără adăpost. Căminul de copii este deschis.

La Nyiregyhaza, fabrica de mașini lucrează cu 80 la sută din efectivul total. La 26 noiembrie în minele și la exploatarea din țară au lucrat aproximativ 14.000 de mine. Ei au extras pentru industrie și nevoile populației 1000 vagoane de cărbune. În bazinul Dorog, lucrul a fost reluat deja la 11 mine. O parte din cărbunele extras în acest bazin este trimis la Budapesta. În curînd o serie de mine vor începe să lucreze în două și trei schimburi.

In tot mai multe întreprinderi din R.P. Ungară munca se desfășoară normal

electric, ca de exemplu aschiera metalelor, să fie efectuate noaptea. La fabrica de textile „Goldberger” care lucrează deja de o săptămână s-au prezentat la lucru peste 2.400 de muncitori. Consiliul muncitoresc se îngrijește de locuințele pentru familiile muncitorilor rămase fără adăpost. Căminul de copii este deschis.

La Nyiregyhaza, fabrica de mașini lucrează cu 80 la sută din efectivul total. La 26 noiembrie în minele și la exploatarea din țară au lucrat aproximativ 14.000 de mine. Ei au extras pentru industrie și nevoile populației 1000 vagoane de cărbune. În bazinul Dorog, lucrul a fost reluat deja la 11 mine. O parte din cărbunele extras în acest bazin este trimis la Budapesta. În curînd o serie de mine vor începe să lucreze în două și trei schimburi.

In tot mai multe întreprinderi din R.P. Ungară munca se desfășoară normal

electric, ca de exemplu aschiera metalelor, să fie efectuate noaptea. La fabrica de textile „Goldberger” care lucrează deja de o săptămână s-au prezentat la lucru peste 2.400 de muncitori. Consiliul muncitoresc se îngrijește de locuințele pentru familiile muncitorilor rămase fără adăpost. Căminul de copii este deschis.

La Nyiregyhaza, fabrica de mașini lucrează cu 80 la sută din efectivul total. La 26 noiembrie în minele și la exploatarea din țară au lucrat aproximativ 14.000 de mine. Ei au extras pentru industrie și nevoile populației 1000 vagoane de cărbune. În bazinul Dorog, lucrul a fost reluat deja la 11 mine. O parte din cărbunele extras în acest bazin este trimis la Budapesta. În curînd o serie de mine vor începe să lucreze în două și trei schimburi.

In tot mai multe întreprinderi din R.P. Ungară munca se desfășoară normal

electric, ca de exemplu aschiera metalelor, să fie efectuate noaptea. La fabrica de textile „Goldberger” care lucrează deja de o săptămână s-au prezentat la lucru peste 2.400 de muncitori. Consiliul muncitoresc se îngrijește de locuințele pentru familiile muncitorilor rămase fără adăpost. Căminul de copii este deschis.

La Nyiregyhaza, fabrica de mașini lucrează cu 80 la sută din efectivul total. La 26 noiembrie în minele și la exploatarea din țară au lucrat aproximativ 14.000 de mine. Ei au extras pentru industrie și nevoile populației 1000 vagoane de cărbune. În bazinul Dorog, lucrul a fost reluat deja la 11 mine. O parte din cărbunele extras în acest bazin este trimis la Budapesta. În curînd o serie de mine vor începe să lucreze în două și trei schimburi.

In tot mai multe întreprinderi din R.P. Ungară munca se desfășoară normal

electric, ca de exemplu aschiera metalelor, să fie efectuate noaptea. La fabrica de textile „Goldberger” care lucrează deja de o săptămână s-au prezentat la lucru peste 2.400 de muncitori. Consiliul muncitoresc se îngrijește de locuințele pentru familiile muncitorilor rămase fără adăpost. Căminul de copii este deschis.

La Nyiregyhaza, fabrica de mașini lucrează cu 80 la sută din efectivul total. La 26 noiembrie în minele și la exploatarea din țară au lucrat aproximativ 14.000 de mine. Ei au extras pentru industrie și nevoile populației 1000 vagoane de cărbune. În bazinul Dorog, lucrul a fost reluat deja la 11 mine. O parte din cărbunele extras în acest bazin este trimis la Budapesta. În curînd o serie de mine vor începe să lucreze în două și trei schimburi.

In tot mai multe întreprinderi din R.P. Ungară munca se desfășoară normal

electric, ca de exemplu aschiera metalelor, să fie efectuate noaptea. La fabrica de textile „Goldberger” care lucrează deja de o săptămână s-au prezentat la lucru peste 2.400 de muncitori. Consiliul muncitoresc se îngrijește de locuințele pentru familiile muncitorilor rămase fără adăpost. Căminul de copii este deschis.

La Nyiregyhaza, fabrica de mașini lucrează cu 80 la sută din efectivul total. La 26 noiembrie în minele și la exploatarea din țară au lucrat aproximativ 14.000 de mine. Ei au extras pentru industrie și nevoile populației 1000 vagoane de cărbune. În bazinul Dorog, lucrul a fost reluat deja la 11 mine. O parte din cărbunele extras în acest bazin este trimis la Budapesta. În curînd o serie de mine vor începe să lucreze în două și trei schimburi.

In tot mai multe întreprinderi din R.P. Ungară munca se desfășoară normal

electric, ca de exemplu aschiera metalelor, să fie efectuate noaptea. La fabrica de textile „Goldberger” care lucrează deja de o săptămână s-au prezentat la lucru peste 2.400 de muncitori. Consiliul muncitoresc se îngrijește de locuințele pentru familiile muncitorilor rămase fără adăpost. Căminul de copii este deschis.

La Nyiregyhaza, fabrica de mașini lucrează cu 80 la sută din efectivul total. La 26 noiembrie în minele și la exploatarea din țară au lucrat aproximativ 14.000 de mine. Ei au extras pentru industrie și nevoile populației 1000 vagoane de cărbune. În bazinul Dorog, lucrul a fost reluat deja la 11 mine. O parte din cărbunele extras în acest bazin este trimis la Budapesta. În curînd o serie de mine vor începe să lucreze în două și trei schimburi.

In tot mai multe întreprinderi din R.P. Ungară munca se desfășoară normal

electric, ca de exemplu aschiera metalelor, să fie efectuate noaptea. La fabrica de textile „Goldberger” care lucrează deja de o săptămână s-au prezentat la lucru peste 2.400 de muncitori. Consiliul muncitoresc se îngrijește de locuințele pentru familiile muncitorilor rămase fără adăpost. Căminul de copii este deschis.

La Nyiregyhaza, fabrica de mașini lucrează cu 80 la sută din efectivul total. La 26 noiembrie în minele și la exploatarea din țară au lucrat aproximativ 14.000 de mine. Ei au extras pentru industrie și nevoile populației 1000 vagoane de cărbune. În bazinul Dorog, lucrul a fost reluat deja la 11 mine. O parte din cărbunele extras în acest bazin este trimis la Budapesta. În curînd o serie de mine vor începe să lucreze în două și trei schimburi.

In tot mai multe întreprinderi din R.P. Ungară munca se desfășoară normal

electric, ca de exemplu aschiera metalelor, să fie efectuate noaptea. La fabrica de textile „Goldberger” care lucrează deja de o săptămână s-au prezentat la lucru peste 2.400 de muncitori. Consiliul muncitoresc se îngrijește de locuințele pentru familiile muncitorilor rămase fără adăpost. Căminul de copii este deschis.

La Nyiregyhaza, fabrica de mașini lucrează cu 80 la sută din efectivul total. La 26 noiembrie în minele și la exploatarea din țară au lucrat aproximativ 14.000 de mine. Ei au extras pentru industrie și nevoile populației 1000 vagoane de cărbune. În bazinul Dorog, lucrul a fost reluat deja la 11 mine. O parte din cărbunele extras în acest bazin este trimis la Budapesta. În curînd o serie de mine vor începe să lucreze în două și trei schimburi.

In tot mai multe întreprinderi din R.P. Ungară munca se desfășoară normal

electric, ca de exemplu aschiera metalelor, să fie efectuate noaptea. La fabrica de textile „Goldberger” care lucrează deja de o săptămână s-au prezentat la lucru peste 2.400 de muncitori. Consiliul muncitoresc se îngrijește de locuințele pentru familiile muncitorilor rămase fără adăpost. Căminul de copii este deschis.

La Nyiregyhaza, fabrica de mașini lucrează cu 80 la sută din efectivul total. La 26 noiembrie în minele și la exploatarea din țară au lucrat aproximativ 14.000 de mine. Ei au extras pentru industrie și nevoile populației 1000 vagoane de cărbune. În bazinul Dorog, lucrul a fost reluat deja la 11 mine. O parte din cărbunele extras în acest bazin este trimis la Budapesta. În curînd o serie de mine vor începe să lucreze în două și trei schimburi.

In tot mai multe întreprinderi din R.P. Ungară munca se desfășoară normal

electric, ca de exemplu aschiera metalelor, să fie efectuate noaptea. La fabrica de textile „Goldberger” care lucrează deja de o săptămână s-au prezentat la lucru peste 2.400 de muncitori. Consiliul muncitoresc se îngrijește de locuințele pentru familiile muncitorilor rămase fără adăpost. Căminul de copii este deschis.

La Nyiregyhaza, fabrica de mașini lucrează cu 80 la sută din efectivul total. La 26 noiembrie în minele și la exploatarea din țară au lucrat aproximativ 14.000 de mine. Ei au extras pentru industrie și nevoile populației 1000 vagoane de cărbune. În bazinul Dorog, lucrul a fost reluat deja la 11 mine. O parte din cărbunele extras în acest bazin este trimis la Budapesta. În curînd o serie de mine vor începe să lucreze în două și trei schimburi.

In tot mai multe întreprinderi din R.P. Ungară munca se desfășoară normal

electric, ca de exemplu aschiera metalelor, să fie efectuate noaptea. La fabrica de textile „Goldberger” care lucrează deja de o săptămână s-au prezentat la lucru peste 2.400 de muncitori. Consiliul muncitoresc se îngrijește de locuințele pentru familiile muncitorilor rămase fără adăpost. Căminul de copii este deschis.

La Nyiregyhaza, fabrica de mașini lucrează cu 80 la sută din efectivul total. La 26 noiembrie în minele și la exploatarea din țară au lucrat aproximativ 14.000 de mine. Ei au extras pentru industrie și nevoile populației 1000 vagoane de cărbune. În bazinul Dorog, lucrul a fost reluat deja la 11 mine. O parte din cărbunele extras în acest bazin este trimis la Budapesta. În curînd o serie de mine vor începe să lucreze în două și trei schimburi.

In tot mai multe întreprinderi din R.P. Ungară munca se desfășoară normal

electric, ca de exemplu aschiera metalelor, să fie efectuate noaptea. La fabrica de textile „Goldberger” care lucrează deja de o săptămână s-au prezentat la lucru peste 2.400 de muncitori. Consiliul muncitoresc se îngrijește de locuințele pentru familiile muncitorilor rămase fără adăpost. Căminul de copii este deschis.

La Nyiregyhaza, fabrica de mașini lucrează cu 80 la sută din efectivul total. La 26 noiembrie în minele și la exploatarea din țară au lucrat aproximativ 14.000 de mine. Ei au extras pentru industrie și nevoile populației 1000 vagoane de cărbune. În bazinul Dorog, lucrul a fost reluat deja la 11 mine. O parte din cărbunele extras în acest bazin este trimis la Budapesta. În curînd o serie de mine vor începe să lucreze în două și trei schimburi.

In tot mai multe întreprinderi din R.P. Ungară munca se desfășoară normal

electric, ca de exemplu aschiera metalelor, să fie efectuate noaptea. La fabrica de textile „Goldberger” care lucrează deja de o săptămână s-au prezentat la lucru peste 2.400 de muncitori. Consiliul muncitoresc se îngrijește de locuințele pentru familiile muncitorilor rămase fără adăpost. Căminul de copii este deschis.

La Nyiregyhaza, fabrica de mașini lucrează cu 80 la sută din efectivul total. La 26 noiembrie în minele și la exploatarea din țară au lucrat aproximativ 14.000 de mine. Ei au extras pentru industrie și nevoile populației 1000 vagoane de cărbune. În bazinul Dorog, lucrul a fost reluat deja la 11 mine. O parte din cărbunele extras în acest bazin este trimis la Budapesta. În curînd o serie de mine vor începe să lucreze în două și trei schimburi.

In tot mai multe întreprinderi din R.P. Ungară munca se desfășoară normal

electric, ca de exemplu aschiera metalelor, să fie efectuate noaptea. La fabrica de textile „Goldberger” care lucrează deja de o săptămână s-au prezentat la lucru peste 2.400 de muncitori. Consiliul muncitoresc se îngrijește de locuințele pentru familiile muncitorilor rămase fără adăpost. Căminul de copii este deschis.

La Nyiregyhaza, fabrica de mașini lucrează cu 80 la sută din efectivul total. La 26 noiembrie în minele și la exploatarea din țară au lucrat aproximativ 14.000 de mine. Ei au extras pentru industrie și nevoile populației 1000 vagoane de cărbune. În bazinul Dorog, lucrul a fost reluat deja la 11 mine. O parte din cărbunele extras în acest bazin este trimis la Budapesta. În curînd o serie de mine vor începe să lucreze în două și trei schimburi.

Sedința din dimineața zilei de 27 noiembrie

NEW YORK 27 (Agerpres). — În cadrul ședinței din dimineața de 27 noiembrie a Adunării Generale s-au încheiat discuțiile în problema agresiunii împotriva Egiptului. În cadrul căreia delegații și-au motivat votul asupra citorva rezoluții adoptate în ultime zile.

Primul în ședința din 27 noiembrie a luat cuvîntul K. V. Kiselev, conducătorul delegației R. S. S. Bielorusie.

Apoi a luat cuvîntul conducătorul delegației Egiptului, Fawzi.

Fawzi a citat date care dezminț afirmările guvernelor Franței, Angliei și Israelului că forțele lor armate ar fi acționat numai împotriva obiectivelor militare. El a citat fapte care arată că au fost distruse cartiere întregi de locuințe, au fost omorîte femei și copii.

În încheiere, delegatul egiptean a atras încă odată atenția Adunării asupra faptului că eventualitatea relucerii operațiunilor militare va exista atî timp cit trupele agresorilor rămîn în Egipt.

La sfîrșitul dezbaterilor a făcut o scurtă declarație conducătorul delegației Indiei, Krishna Menon. După aceea Adunarea generală a reluat discuția generală care a fost întreruptă în timpul discuțiilor problemei agresiunii împotriva Egiptului.

Noi măsuri samavolnice împotriva patrioților ciprioți.

NICOSIA 27 (Agerpres). — După cum transmite agențiile de presă occidentale, autoritățile militare de ocupație britanice din Cipru, în încercările lor de a înăbuși lupta pentru independență a poporului cipriot pronunță noi condamnări samavolnice împotriva patrioților ciprioți.

Agencia Reuter anunță că un tribunal special din Nicosia a condamnat la 26 noiembrie trei studenți ciprioți la 7 ani închisoare, sub acuzația că ar fi deținut arme în luna august a.c. De asemenea, au mai fost condamnați la închisoare pentru că au dat sprijin mișcării de rezistență a poporului cipriot președintele salu Polystipos (Nicosia) împreună cu alți cinci locuitori.

Pe de altă parte, din Nicosia s-a anunțat că guvernatorul insulei Cipru, Harding, a plecat cu avionul la Londra pentru „consultări obisnuite” cu conducătorii guvernului britanic. Potrivit relatărilor agențiilor de presă, aceste consultări vor dura între 7 și 10 zile.

Ministrul Indiei în Cehoslovacia va face o vizită lui Janos Kadar

BUDAPESTA 27 (Agerpres). — Impuneritnicul special al primului ministru al Indiei, J. Nehru, ministrul extraordinar și plenipotențiar al Indiei în Cehoslovacia, dr. Džigan Nath Khosla, l-a vizitat la 26 noiembrie pe locuitorul ministrului Afacerilor Externe al R.P. Ungare Karoly Szaka. În viitorul cel mai apropiat Džigan Nath Khosla va face o vizită lui Janos Kadar, președintele guvernului revoluționar muncitoresc-țărănesc ungar.

Succesul artiștilor romini la Dresda

BERLIN 27 (Agerpres). — A.D.N. transmite: La 26 noiembrie, la Teatrul de Operă din Dresda a avut loc premiera în Germania o operetei „Lăsați-mă să cânt” a compozitorului român Gherase Dendrino, prim-dirijor al Teatrului de Stat de operă din București A dirijat compozitorul. Rolurile principale au fost interpretate de artiștii romini Ion Dacian, artist emerit al R.P.R., și Sily Popescu. La spectacol au asistat dr. Johannes Diekmann, președintele Camerei Populare, și dr. Lothar Bolz, ministrul de Externe al R.D. Germaniei. După spectacolul Jost Bukavak, ambasadorul R.P. României în R.D. Germaniei, a oferit o recepție la care au participat personalități de frunte ale vieții politice și culturale din R.D. Germaniei.

CONSTANTIN POPOVICI

In ziua de 26 noiembrie 1956 s-a stins din viață acad. prof. Constantin Popovici.

Prin moartea acad. prof. Constantin Popovici, astronomia și matematica din țara noastră, Academia R.P.R. și învățămîntul superior au suferit o grea și dureroasă pierdere.

Născut la 12 martie 1878 la Iași, Constantin Popovici și-a făcut studiile universitare în orașul său natal, unde și-a luat licența în matematică în 1900. Pleacă apoi pentru continuarea studiilor la Paris unde, în 1908 și-a trecut doctoratul în științele matematice la Sorbona.

La înapoierea sa în țară, funcționar doctor în matematică și funcționar la Școala de poduri și șosele din București și conferențiar la Universitatea din Iași. După 1910 a fost numit profesor de astronomie la Universitatea din Iași, unde a predat pînă în 1938 cînd a fost transferat la București ca profesor de astronomie și director al Observatorului astronomic.

A fost membru al societăților de Matematică din Franța, Cercul Matematico din Palermo, Societatea de Geografie, Gazeta Matematică, Societatea Adamachi etc.

A fost ales academician în 1948, la înființarea Academiei R.P.R.

Acad. Constantin Popovici a publicat peste 100 de comunicări științifice, ocupîndu-se în special de teoria ecuațiilor diferențiale, funcționale și interfuncționale, precum și numeroase lucrări de astronomie, geodezie și mecanică cerească.

Foarte cunoscut și peste hotare, în lumea specialiștilor, acad. Constantin Popovici a fost un muncitor neobosit pe tărîmul cercetării științifice.

Numele său se înscrie pentru todeauna în marea carieră a celor care și-au închinat viața pentru progresul științei și învățămîntului nostru superior.

Prezidiul Academiei R.P.R. și Secția de Matematică și fizică a Academiei R. P. R. Institutul de Matematică și Observatorul Astronomic a.e. Academiei, Facultatea de Matematică și Fizică a Universității „C. I. Parhon”

Sesiunea Scupșinei Populare Federative a R. P. F. Iugoslavia

BELGRAD 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția Tanjug, la 26 noiembrie și-a început lucrările sesiunea Scupșinei Populare Federative a Iugoslaviei.

Sesiunea va discuta printre altele raportul lui S. Vukmanovic, vicepreședinte al Vecei Federative Executive, cu privire la dezvoltarea economiei Iugoslaviei în anul curent și la bazele politicii economice pe anul 1957.

NOTE EXTERNE

„Rheinischer Merkur” dă semnalul...

Pe atunc, dl. Ollenhauer se afla în concediu. Nu părăsise planeta noastră, nici continentul nostru și nici măcar Germania. Dar se odihnea. Și ca atare n-a găsit timp să se pronunțe în privința represuniilor anticomuniste dezlănțuite de Adenauer.

Concediul nu ține însă o vesnicie. Odată terminate zilele de vacanță, dl. Ollenhauer s-a luat din nou cu treaba și a uitat să rostească cuvinte de inflexiune la adresa celor care persecută Partidul Comunist din Germania. Și s-a făcut că a uitat de Karlsruhe.

Viața este însă încăpățînată. În urmă cu 23 de ani, în ianuarie au început loviturile împotriva comunistilor germani, iar în iunie a venit și rîndul Partidului Social Democrat să cunoască amarul dizolvării. Dl. Ollenhauer a rămas însă corijent la istorie. Vacanța, amnezia, corijența la istorie... Dar nici una din ele și nici măcar toate la un loc nu oferă lui Ollenhauer și partidului său siguranța viitorului. Că așa stau lucrurile o dovedește recentul articol publicat de ziarul „Rheinischer Merkur”. Ziarul acesta este organ al partidului lui Adenauer. Ca atare cele scrise în acest ziar reflectă un punct de vedere oficial. Și lată că acum citeva zile „Rheinischer Merkur” cere intențarea unui proces de înaltă trădare Partidului Social Democrat din Germania. Iar ca nu s-a existat nici un dubiu propunerea o in-

sojește cu recomandarea de a se proceda la fel ca și cu Partidul Comunist din Germania. Motivul: unele cercuri social-democrate nu s-au declarat de acord cu teroarea albă din oraș. Acest gest timid al unor social-democrați vest-germani a fost suficient pentru a fi taxat de ziarul lui Adenauer drept „un proces alarmant”. Iar acest proces este considerat ca făcînd posibilă o deplasare a P.S.D. „din ce în ce mai mult spre stînga”. Acest singur fapt — orientarea spre stînga — este socotit suficient pentru a justifica interzicerea P.S.D.

În viața politică vest-germană domnește fățiș arbitrarul. Normele elementare democratice sînt încălcate cu un cinism ulmitor. Și acum le-a venit rîndul conducătorilor social-democraților vest-germani să culegă roadele a ceea ce au semănat, sau mai bine zis a ceea ce au permis, prin indiferență lor, să se semene.

În urmă cu citeva luni, președintele unei organizații social-democrate din Weidenberg, un om lucid, spunea: „Cine ne poate garanta că pe calea periculoasă pe care a pornit guvernul federal nu va exista într-o zi și un ordin de interzicere a P.S.D.G.?”

Pe atunc dl. Ollenhauer se afla în concediu. Dar acum după articolul simptomatice din „Rheinischer Merkur” va per-severa în absență? E. O.

Intrevederile lui D. T. Șepilov la New York

NEW YORK 27 (Agerpres). — La 26 noiembrie a avut loc o întrevedere între D. T. Șepilov, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., și dl. Dag Hammarskjöld, secretarul general al O.N.U. În timpul întrevederii au fost discutate unele probleme legate de viitoarele lucrări ale celei de-a 11-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. La întrevedere au asistat V. V. Kuznețov, A. A. Sobolev, membrii delegației U.R.S.S. precum și N. S. Cernișev, secretar adjunct al O.N.U.

BUTLER VORBEȘTE DESCHIS...

NEW YORK 27 (Agerpres). — Butler, lordul sigiliului privat, care îl înlocuiește pe Anthony Eden în funcția de prim-ministru al Angliei, a acordat un interviu unui corespondent al revistei americane „Newsweek”. El s-a ocupat în special de alitudinea Angliei față de rezoluțiile O.N.U. care prevăd retragerea trupelor anglo-franceze din Egipt. În legătură cu aceasta, Butler a spus: „Voi vorbi deschis: oricine crede că de-acum înainte trupele engleze se vor retrage complet din Egipt, se înșală”.

Răspunzînd unei întrebări a corespondentului, Butler a criticat poziția adoptată de Statele Unite în problema intervenției armate anglo-franceze în Egipt. „Manevrele Statelor Unite, a declarat Butler, ar putea să ducă la pierderea încrederei pe care Anglia o are față de Statele Unite”.

Fasciștii spanioli la lucru...

PARIS 27 (Agerpres). — TASS transmite: Organizația progresistă franceză — societatea de ajutor popular a anunțat că la 19 noiembrie în Spania a fost executat comunistul Richardo Benito. Arestat în 1947 pentru activitate antifascistă Benito a fost condamnat de un tribunal militar franchist la 30 de ani închisoare. După nouă ani, însă, această sentință a fost revizuită și Richardo Benito a fost condamnat fără

nici un fel de temel juridic la moarte prin împușcare și a fost executat.

Societatea de ajutor popular a precizat acest act al fasciștilor spanioli drept „un adevărat asasinat politic”.

Societatea a chemat pe toți democrații francezi îngrijorați de activitatea organizațiilor fasciste din Franța, și din alte țări să protesteze pe lângă legația spaniolă din Paris.

Turcia și-a rechemat ambasadorul din Israel

PARIS 27 (Agerpres). — După cum anunță corespondentul din Ankara al agenției France Presse, la 26 noiembrie s-a anunțat oficial că guvernul Turciei a hotărît să-și rechemе trimisul din Israel.